



# 沉默的水仙花

■ 周鹏

一开始,我也不会想到水仙花会和沉默搭上关系,但是当我亲自种植了一季的水仙花以后,在看到时隔一年的水仙花再次葱葱郁郁起来,我觉得沉默二字与水仙花再也分不开了。

去年在路边花店里买了几个洋葱头似的水仙花,栽在花盆里,大约过了一个月左右,水仙花就已经变得葱葱郁郁,甚是欢喜。在临近春节的时候,一眼望去,角落里的淡黄色水仙花更是让人心旷神怡。

过了正月,淡黄色的水仙花开始逐渐凋零,一朵朵水仙花慢慢焉了下去,当时感觉仿佛是一种生命的逝去,最后索性将那些水仙花都剪了去,埋上土,栽上了吊兰,这一年来,看着吊兰仿佛少女的头发一般,慢慢地充盈起来,不知不觉已经忘却了那些“洋葱头”。

生命中的“意外”往往让人充满惊喜,入冬以来,那些被我早已遗忘的“洋葱头”竟然又葱葱郁郁起来,看到那熟悉的水仙花,我开始内疚了。然而片刻之后,我的心

里油然而生出了一种敬佩,它仿佛凤凰涅槃一般,让我无比感动。

沉默,这是我第一次映入脑海的想法,这些“洋葱头”在沉默了一年后进发了,这些沉默的“洋葱头”就这样不再沉默了,又开始葱葱郁郁起来,这些沉默的水仙花仿佛知道自己还会盛开,辉煌还会再来,所以一年前他们选择了沉默,任凭自己凋谢,只为将来的辉煌。

看着这满眼的葱葱郁郁,我沉默了。



洱海无弦万古琴

刘君 撰

今年秋天,在这个美丽的季节,我进行了一场别开生面的旅游——成都之行,让我深刻感受到,人在旅途,总有意外的邂逅,总有深沉的思考……

向往已久的九寨沟,当我伸开双臂真真切切拥抱它时,我被它震撼了。这是一个五彩斑斓、绚丽奇绝的瑶池玉盆,一个原始古朴、神奇

汶川城区,看着一座座新建的高楼,完全没有了当年汶川地震一片狼藉的模样。回想着2008年5月12日,一场突如其来的大地震令千千万万个本来幸福美满的家庭瞬间家破人亡,无数个鲜活的生命在那一刻戛然而止……令人感到欣慰的是,灾难发生后,全国人民团结一致,众志成城,“一方有难,八方支援”的可贵

途是一种快乐,也是一种收获,更是一种艰辛的付出。当美景呈现在眼前时,会让人感觉到心旷神怡;看雄伟建筑,会感觉到人类的勤劳与智慧;面对灾难的场面带给我们的是要更加珍惜当下,过好每一天。

愿我们在人生的旅途中,且行且珍惜!



## 人在旅途

■ 童小君

梦幻的人间仙境,一个不见纤尘、自然纯净的“童话世界”!亲眼目睹着宽达三百多米的珍珠滩瀑布,宽阔的水帘倾泻而下,气势磅礴,而在这深秋季节里的五花海,更是美得令人陶醉。四周绚烂的树木倒映在湖水中,仿佛进入一个奇幻的梦境。由二三十个大小不一的海子组合而成的树正群海,呈梯田状,层次分明,绵延数里,颇为壮观。

旅行的大巴沿途经过了四川的

品质在那一刻淋漓尽致地体现,真正感受到了我们在危难面前就像是一块坚不可摧的钢板。

游都江堰水利工程时,倾听着导游的讲解,回想两千多年前,都江堰取得这样伟大的科学成就,世界绝无仅有,至今仍是世界水利工程的最佳作品。都江堰是中华民族智慧结晶和科学技术发展的结果。

滚滚红尘、人在旅途,我们在旅途中寻找的是一种心境。人生的旅



周六带孩子去文瀛公园玩耍。从山西饭店的侧门出来,刚把孩子的小推车搬到台阶上,一抬头便看到一个奇特的人。

他头发全白,个子不到一米七。身穿绿色中山装,熨烫整齐,胸前左侧高高低低挂满了金色的勋章。他站在公园入口处,神情安定,好像是在注视着公园中的闲散游客,又似乎是在期待着什么。长这么大,除了在电视上见过挂满勋章的人,在现实中这还是第一次。我的视力不好,虽然好奇却又不好意思凑过去看他胸前那些勋章的内容。但是,那些勋章远远看上去绝对不是单薄的纪念章,而是厚实的、精致的,如同在电影上看见将军所垂挂的一般,有星星的光泽,掉在地上一定会发出金属般响亮的声音。他曾是指挥过大军的将军吗?我心里一边揣测着,一边忍不住怀着敬意冲他点点头,他露出和煦的微笑,然后我们在人潮中错身而过,没有任何交谈。

再后来,我带着孩子每一次去公园都期待着在门口碰到这位戴满勋章的长者,却是一次都没有再见到他。每一次的期待都变成每一次的失落,也许是因为我们相遇的时间错过了,还是他发生了什么事情。我不知道那位长者现在的状况,也不愿随意猜测。但不管怎样,我知道,能够戴着勋章在人群中站立的人,一定有他的辛酸与无奈。或许他需要被人们注意到,或许他需要得到大家的关注,或许需要得到更多人的理解和尊重。

在我看来,每个人都是有勋章的人,渴望被他人看到自己的勋章是每个人正常的心理需求,所以,如果我们不能抱着尊重的心去对待每个人的话,不仅看不到别人的勋章,自己的勋章也会失去。即使是最平凡的母亲带着孩子,我能看见母亲的勋章是无尽的爱,而孩子的勋章是毫不掩饰的天真,我会感觉自己可以把母亲的爱和孩子的天真都佩戴在我空白的胸前。

天地间最美丽的勋章不是别的,正是对一切都抱着尊重与包容的心境。



## 戴勋章的人

■ 郭红梅

## 冬日的那一抹绿

■ 吴付伦

雪在风中飘零  
路边的枯树  
慢慢地挂上了银装  
在这无法描绘的意境中  
细细体会  
那份淡淡的温暖  
从枯树边走过  
皑皑白雪中  
枯树间那一抹绽放的绿  
让我赞叹  
那冬日的激情  
终将绽放生命的光芒



## 品茗

■ 贾宁

喝茶是一种心情,品茶却是一种心境。真我时刻,手执香茗,心素如简,人淡如茶。

心静者高,高者俯瞰世界;心和者仁,仁者包容万物;心慈者深,深者淡对冷暖;心慧者安,安者笑对人生。

禅爱之路,清简平淡,日常时时深透自然静慧,显现生活真实质感,天可以阔,心可以翔。自然最大的魅力在深层感受自由而无处不在的爱。晨光和煦轻柔,天空如此晴朗,修行之心,也要如此。